



《石狮日报》生活周刊交流平台

有什么新鲜事、新闻线索，欢迎加入本刊交流平台，通过QQ、微信、微博、邮件，以文件、图片或语音、视频的方式告诉我们哦。  
微信公众号“石狮日报”ID: ssrbwx  
邮箱: 33077458@qq.com

网友爆料

空调维修“问题”不少

本报讯 网友“天熹”通过微信“吐槽”称，近日他搬家，给空调“移机”时，工人建议加制冷剂，说是空调移动后最好要加些制冷剂，否则可能不会制冷。他同意了。谁知当天晚上，他发现空调并不制冷。第二天叫人来检查时发现“制冷剂”已经漏光了，这让他不胜烦恼。本周来，随着气温的升高，包括该网友在内，记者先后接到三个网友反映空调维修问题。

网友“MIN门”反映称，她家里从7月份开始使用空调。但她发现空调制冷效果不是很好。于是便通过网上搜索，找到了一个空调维修电话。联系后对方上门给她家空调加入一些制冷剂，收了70元。但用了几天后，空调制冷效果跟原来差不多。再次联系维修人员时，对方称“可能是其他东西坏了”。和该网友一样，网友“QOING”也遭遇到“制冷差”问题，维修人员先后上门修了两次，也没修好。

就网友反映的空调维修问题，记者与一些本报交流平台上的网友交流时发现，近段时间，不少网友都遇到类似的问题。对此，有网友建议空调保养、维修不要随便找人，最好找有实体店维修店的人来修，这样售后也有保障。也有网友建议联系厂家维修点，因为许多空调产品，即使超出保修期，厂家指定维修点仍然有提供维修服务。（林子）

网友说事

@Azuremay\_ : 石狮汽车站有个女的大概是哑巴。一年多多了，每次在候车厅都能见她拿着一个文件夹向等车的人要钱。我被她问了二三十次。见我骂理她，她看起来都有些凶。像她这样的行为不知道有没有人管？

@小明姐: 买了一台1.5匹的空调，安装后发现一点都不冰，要求商家处理。对方检查后没问题，售后人员推说是我们空间太大，室内温度太高，空调匹数不够……真让人无语。我这房间才十多平方啊。

网传“开房查询网死灰复燃”再度引发关注

“开房查询软件”下载量大增 小心木马!

近日，先后有多位网友通过微信转发“开房查询网死灰复燃”的消息给记者，询问是否真能查询。而记者在调查中发现，在多家媒体报道该消息后，搜索和下载“开房查询软件”的网友也大量增多。但记者调查发现，这些软件大都含有木马病毒，请网友们谨慎下载。

“开房查询网死灰复燃”引担忧

“这个不是去年查处过了吗？今年怎么又再出现了？”在看到近日有媒体报道“开房查询网死灰复燃”的消息后，石狮网友“漂絮”有些吃惊。他告诉记者，去年网上出现一些可以查询开房记录网站，随后还闹出了“2000W开房数据泄



露”事件。刚开始听说“网上可以查询开房记录”时，他还以为是吸引眼球而发的虚假信息。好奇之下找了一家“开房查询网”，发现确实能查询到一些开房记录。随后，他便看到新闻说，这类可以查询开房记录的网站被相关部门查处了。但前些天，他看到微博中又有消息称这些网站“死灰复燃”了，他担忧这次个人信息泄露范围会

不会更大？和该网友一样，石狮网友“YUN”也转发同样的消息。其告诉记者，她在QQ群中看到有人发一个链接，说是点击后可以查询开房记录的，谁知有网友点开却发现网页含有木马病毒。

“开房查询网”已无法打开

根据网友转发的消息，记者查询发现，近两三天，国内有多家媒体报道了“开房查询网死灰复燃”的消息，其中一条“某高管三年开房事实”的信息更是被疯传，该信息中列举了该高管三年半以来的开房记录，长达六页半的列表看了让人震惊。也正是因为此，不少媒体记者关注到又有些“开房查询网”再次现身了。

不过，昨日记者查询中发现，虽然百度中仍然可以找到多个以“查询开房记录”为开头的网站，但这些网站都无法打开。在新浪微博中，记者注意到，不少网友转发的有关“开房查询”的微博中都涉及一家名为“我就是社工库”的网站。但记者点击该网站链接时，发现打开的页面报错，无法正常打开网页。

不过，记者在调查中注意到，网络上依旧有许多与“开房记录”相关的下载内容，比如“2000W开房数据包在线下载”、开房记录查询软件等。从网友在下载页面的评论来看，近段时间，浏览、下载这类数据、软件的人数较多。

谨防“热门下载”被植入病毒

在“开房记录数据包”及“查询软件”下载页面，记者发现不少网友在评论时提醒说“有病毒”。为了解情况，记者先后搜索了3个数据包及4款“查询软件”。这些数据或软件都只有三、四百K，所以下载速度都较快，但打开时，电脑杀毒软件立即弹出警告信息，提示有木马病毒，并建议尽快删除。与此同时，记者注意到，有网络专家也曾提醒过人们，要谨防一些网站以“查询开房记录”为噱头来吸引人们输入个人信息查询，以此来收集、盗取个人信息。

在人人都是网友的现在，每当网上有什么热点事件出现时，一些病毒往往也会“伺机而动”。比如出现“艳照门”时，便曾出现过大量被植入病毒的“艳照门图片数据包”，所以记者也提醒广大网友，下载软件、数据、文档应到专业、较知名的网站去下载。同时，在网上的账号、密码也应采取必要的防护措施，比如定期更换密码，尽量不要登录陌生网站等。（记者 林春凯）

天气闷热，“闯红灯”现象增多

近日，有多位网友反映称，驾车经过路口时常会遇到“闯红灯”现象，特别是中午的时候。这或许与近期天气持续高温有关，但网友们认为，“闯红灯”总归是一种危险的交通违法行为，在呼吁人们自律的同时，也希望相关部门能加大对“闯红灯”者的查处力度。

网友曝：“闯红灯”频现

11日傍晚，网友“Z.明”告诉记者，他发现最近一段时间“闯红灯”的人不少。当天他驾车经过子芳路时，在华侨医院路口、赛特医院路口、长福路口都看到有摩托车、助力车“闯红灯”，“我在三个路口等绿灯时，看到有的摩托车停在路边树阴下等绿灯，有的则是直接闯红灯。当有一辆闯红灯后，其他人也经常会跟着闯。”和该网友一样，网友“现实地亮亮”也反映称，这几天在路上看到不少“闯红灯”现象，在此之前，他一直觉得现在人们遵守红绿灯意

识还是比较强的，平时也较少看到有人闯。他估计这可能跟最近天气热有关。

“闯红灯”多因不想“挨晒”

就网友反映的问题，昨日中午，记者走访了市区几个路口。在市华侨医院路口，记者驾驶摩托车在待行区等候绿灯时发现，旁边只有两辆摩托车也在等候，其他一些摩托车、助力车则停在路边树阴下。暴晒在阳光下，记者感觉手臂、手背上火辣辣的。当红灯快变成绿灯时，那些车子才朝路口行驶过来，有些开得快的到路口后，发现红灯仍未

转变成绿灯，也照样闯过路口。在子芳路长福路口，记者在旁边观察发现，十分钟内，便有十多个人闯红灯。路边一位载客的“摩的”司机告诉记者，最近天气太热，谁也不愿意暴晒着等红灯，所以要么就找旁边的树阴等绿灯，要么就直接闯红灯。

莫因怕晒而不顾安全

针对近期“闯红灯”增多现象，不少网友认为，“闯红灯”是非常危险的行为。从市交通事故“快处中心”，记者了解到，近段时间，因“闯红灯”引

发的交通事故有所增多。在处理事故中，一些当事人也坦言因为“怕晒”才闯红灯。对此，民警表示，“闯红灯”违反交通法规，易引发交通事故的发生，因为在闷热天气，特别是中午的时候，许多人开车注意力不易集中，也易疲劳，此时如果有人“闯红灯”从他们面前经过，他们往往也来不及采取措施，因此造成的事故后果往往也会比较严重。所以特别提醒大家，切莫因为“怕晒”就随意“闯红灯”。如果“怕晒”，一方面可以调整出行时间，另一方面出行时可以多做些防晒措施。（记者 林春凯）

游泳馆暑假火爆 “新规”让人期待

(上接一版)  
新规的“压力”

从市文体旅新闻新闻出版局，记者了解到，近段时间，我市相关部门加强对游泳场所的监管力度。相关负责人告诉记者，游泳被列为高风险性体育项目，为确保游泳馆内人员安全，福建省政府近日发布《福建省公共游泳场所管理办法》并将于8月起实施。“新规”进一步明确游泳场所的监管范围、各部门的监管职责、开放条件、开放程序、安全管理、人员资质、游泳人员义务和相关责任主体的法律责任等内容，使游泳场所的规范、有序发展有法可依。根据“新规”，游泳场所实行“许可制”。对此，我市近日组织人员对全市游泳场所进行调查摸底，并召开专题会议，督促各游泳馆对照条件，抓紧申办“许可证”。据悉，目前我市已经有两家游泳馆提交了申请材料。

采访中，记者了解到，我市近日也出台了《石狮市游泳经营场所专项整治工作方案》，以期通过开展专项整治，查处游泳经营场所无证无照经营行为，查找并整改游泳经营场所存在的安全隐患，完善安全防范措施，提高游泳卫生水平，促进游泳行业的健康有序发展，为市民提供良好的游泳健身环境。根据该方案，我市组织了多次整治，主要检查游泳经营场所是否办理了经营高危

危险性体育项目(游泳)许可证、营业执照等证件，游泳经营场所安全、卫生、水质、体育器材等方面是否符合国家规定的开放标准，游泳经营场所各项规章制度是否齐备；警示标识牌是否按规定设置；救生员、社会体育指导员、教练员、医疗卫生、水质管理等人员是否进行了岗位培训并按规定配备，持证上岗等各项情况等。

面对“新规”，一些游泳馆经营者坦言“压力不小”，一方面，随着相关部门检查力度的加大，各游泳馆要配齐人员、完善设施、确保水质都需要增加成本支出；另一方面，“新规”对入场人数作出明确限制，要求人工游泳场所的人均游泳面积最小要达到2.5平方米/人。根据该规定，一个500平方米的室内泳池，最多只能容纳200人。对于这样的人数限制，一游泳馆负责人表示，平时入场游泳人数并不多，但高峰期时人数便有可能“超标”，“如果游泳的人太多了我们怎么办？将那些要进来游泳的人挡在外面不让进？那样肯定会引发不满和争执，有可能对方就会选择其他游泳馆了。”

关注与期待

在关注石狮游泳市场时，记者也与一些游泳爱好者进行了交流。市民蔡先生告诉记者，他几乎每天都会去游泳馆游泳，市区大多数游泳场所都去过。在他看来，相比于去海边游泳，去游泳馆更方便，也更安全，但许多人也担忧水质卫生问题。他说，按规定人下到游泳池前，必须通过强制性淋浴装置和浸脚消毒池，这是为了清洗身体和脚部消毒，避免游泳池水质被污染，但事实上，他发现许多游泳馆虽然没有这样的装置，但要么没启用，要么被“绕行”。



市民小张反映称，其早期去游泳馆游泳时，很少戴游泳镜，但有时发现游泳后眼睛有些不舒服，便怀疑与游泳池的水质有关。为保险起见，他现在去游泳时都会戴上游泳镜。小张说，在与其他一些喜欢游泳的人交流时，他也曾对游泳池的水质问题提出疑虑，但有的人表示池里的水每天都有消毒，每隔一段时间会换水。他不知道是真的还是假的。所以他建议相关部门在检查

后，应通过在游泳馆内张贴告示，或者通过网络或媒体公布结果，比如水质检测情况、消毒和换水的时间等。

采访中，相关部门也提醒市民去游泳时应注意安全以及卫生，并选择环境相对较好的游泳馆，以促进行业竞争。同时也建议经营者加强行业自律意识和竞争意识，提高服务质量，促进整个行业的良性发展。（记者 林春凯）

手机按8测肺活量？专家：这种说法不科学



最近微信上热传着一个“肺活量测试”：拿起手机，憋气，同时不停地输入8，看能打出几行：能打9行者为超人，正常人打5行，少于4行，就说明肺有病需要就医……就此，专家表示，这种方法不但不科学，甚至可能造成一定的危害。

成都市第三人民医院呼吸内科主任医师殷俊教授介绍，肺活量是指用力吸气后尽力呼出的气体总量，能够反映一次呼吸时的最大通气能力，从某种程度上确实能代表一个人肺通气功能的好坏。但是，不同年龄、性别、身高、体重的人正常的肺活量水平会有不同。而且，准确测定一个人的肺活量是需要通过肺功能仪来测定的。

殷俊教授介绍，憋气时间的长短是由很多复杂的因素共同决定的，比如吸入的总气体量、氧浓度、血红蛋白浓度、身体对缺氧和二氧化碳的耐受能力、情绪状况，等等，因此无法准确反映肺活量的好坏。如果还要用按8的多少来反映时间，就更不用说有多原始了。

值得注意的是，有心血管疾病或大量饮酒后的人在玩这个游戏的时候还可能面临生命危险。成都市第三人民医院呼吸内科主治医师李凯介绍，主动憋气时肺泡和血液中氧气会被身体逐渐消耗，伴随二氧化碳水平的增高，直至身体无法承受时才会被迫进行呼吸，这时，血液中的氧含量已经很低，即使恢复呼吸，氧含量也会经历数秒钟时间继续下降，之后血液中的氧浓度才会开始回升，也就是说，缺氧程度会超过人体的耐受极限。此外，憋气结束后快速吐气、用力吸气，急剧的胸腔压力变化将导致回心血量显著增加，心脏将面临“吃不饱还要干重活”的局面，有冠心病、冠心病的患者可能会诱发严重的心律失常、心力衰竭，造成生命危险。而大量饮酒的人则可能不能及时重新开始呼吸，甚至会真的憋死过去。

专家提醒，锻炼肺功能主要靠平时加强体育锻炼和适当的从事体力活动。微信上类似的游戏或健康信息是大家转发的热点，不少难辨真假，建议大家不但要多听多看，还要慎思、明辨，只有用科学的方法进行保健才可能给自己和家人带来健康。

甘肃张家川：发帖被拘少年起诉公安局

新华社兰州7月12日专电 7月11日，甘肃省天水市张家川回族自治县发帖被拘少年杨某不服该县公安局行政处罚，要求撤销处罚决定一案开庭。

据天水市相关部门介绍，2013年9月12日，张家川回族自治县发生一起意外死亡案件。经张家川县公安局现场勘查、调查取证、尸体检验、认定排除他杀，死者高某系高坠致颅脑损伤死亡。9月14日、15日，网民“骚年少玩杜蕾斯”“辉哥”就高某意外死亡先后多次通过QQ空间、腾讯微博编造虚假信息质疑高某死因，并发布煽动性言论。其编造的

虚假信息被大量转发，引发一些群众被误导参与聚集。经公安机关调查，网名为“骚年少玩杜蕾斯”“辉哥”的杨某，是张家川县某中学初三学生，时年16岁。9月17日，张家川县公安局对杨某依法进行传唤讯问，杨某对其利用网络编造散布虚假信息，并发布煽动游行言论的事实供认不讳。当日，杨某因涉嫌寻衅滋事被依法刑事拘留。

杨某被刑拘后，引起了社会的广泛关注。后经甘肃省公安厅和天水市公安局联合工作组调查核实，鉴于杨某系未成年人以及办案后的悔罪表现，根据刑法、刑事诉讼法的有关规定和宽严相济的刑事政策，9月22日，决定撤销刑事案件，对其行政拘留7日，并于当晚释放。

7月11日，杨某不服张家川县公安局治安行政处罚一案在天水市麦积区人民法院开庭审理。

原告称，其所发帖子内容皆亲眼见亲耳闻，没有编造虚假信息；被抓时质疑帖帖无转发量，没有群众因其发帖而聚集。在其被抓拘留留经报道后，致帖子转发量暴增乃警方错抓之因，非原告“煽动”之过。且就同一事项，原告已被该局刑事拘留七天，不应就同一事项再作出行政拘留的处罚。虽然该刑事案件被撤销，但原告被刑事拘留七天却是事实。从程序上不应再“改为行政拘留”。

原告认为，被告所作出的行政处罚认定事实不清、主要证据不足、适用法律、法规错误、违反法定程序，应依法予以撤销。

对此，张家川县公安局代理人答辩称，杨某扰乱公共秩序的违法事实，有询问笔录、证人证言、远程勘验笔录、视频资料等诸多证据证明，其关于自己不存在违法行为的主张与事实不符。被告当庭展示、播放了相关证据。